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World Harmony Run neboli Světový běh harmonie - V roce 1987
založil Sri Chinmoy celosvětový štafetový běh, kdy na své cestě
napříč 80 zeměmi světa doprovází mezinárodní tým běžců hořící
pochodeň, která putuje z jedné ruky do druhé a symbolizuje touhu
po míru, lidské sounáležitosti a dobré vůli. Celosvětový start běhu se
koná tradičně před budovou OSN v New Yorku. Evropská trasa kaž-
doročně vede přes všech 48 evropských zemí. World Harmony Run
se koná v České republice od roku 1991 za každoroční účasti škol,
atletických klubů, radnic atd. V Bruselu se běh uskutečnil 4. října
2007 za aktivní účasti europoslance Oldřicha Vlasáka.

Z Bruselu»

4. 10. – 31. 10. 2007 (15.)

Poslanci chtějí přizpůsobit pesticidy požadavkům 21. století - Evropský parlament na svém plenárním zasedání
(Štrasburk 22. - 25. 10. 2007) přijal soubor zpráv týkajících se pesticidů. Zprávy pokrývají tři oblasti: uvádění nových
pesticidů na trh, návrh rámcové směrnice týkající se udržitelného využívání pesticidů a tematickou strategii pro 
udržitelné využívání pesticidů. Cílem návrhů je zlepšit ochranu lidského zdraví a životního prostředí, dále podpořit
konkurenceschopnost zemědělství a hospodářskou soutěž mezi producenty pesticidů. 

Co to vlastně jsou pesticidy? Pesticidy umožňují dosáhnout maximálních zemědělských výnosů, zvýšit objem
zemědělských produktů, omezit nutnou pracovní sílu a vyhovět požadavkům na ochranu rostlin. Kromě zeměděl-
ství jsou pesticidy používány také na ochranu lesních porostů. Pesticidy však současně mají nepříznivý dopad na
imunitní a endokrinní systém a mohou způsobit rakovinu. Zvláště zranitelnými skupinami jsou těhotné ženy, starší
osoby, děti a plody. Poslanci přijali tři návrhy, které pokrývají následující oblasti: uvádění nových pesticidů na trh,
návrh rámcové směrnice týkající se udržitelného využívání pesticidů a tematickou strategii pro udržitelné využívání
pesticidů. 

S cílem ochránit vodní toky navrhla Evropská komise zavedení tzv. „nárazníkových pásem”, na nichž nebudou moci
být pesticidy ani používány ani skladovány. Parlament se také vyslovil pro zákaz používání pesticidů na všech veřej-
ných prostranstvích, obytných oblastech, parcích, veřejných zahradách, na sportovištích a rekreačních plochách,
ve školních areálech, na dětských hřištích a v blízkosti veřejných zdravotnických zařízení (kliniky, nemocnice, reha-
bilitační centra, lázně). Česká republika s předkládanými návrhy souhlasí a podporuje veškeré snahy zaměřené na
snižování rizik a závislosti na pesticidech. Některá ustanovení uvedené směrnice Česká republika již uplatňuje,
vyslovila se však proti návrhu Evropské komise na všeobecný zákaz leteckých postřiků pesticidy a místo něj 
navrhovala „důraznější hodnocení a řízení rizik a případně schválení aplikace, pokud je zaručena bezpečnost 
a ochrana životního prostředí”. Česká republika rovněž podporuje návrh nařízení o uvádění přípravků na ochranu
rostlin na trh, ovšem s určitými výhradami, které se týkají zejména zveřejňovací povinnosti, která by vedla ke 
zvýšení nákladů a administrativní zátěže pro zemědělce. (více na www.vlasak.eu)

Z Evropského parlamentu»

Škodlivé emise automobilů způsobují tvorbu skleníkových plynů - Poslanci diskutovali o tom, jak přísný má být
návrh na snížení emisí skleníkových plynů pro automobily v Evropské unii. Původně navrhovaný limit 120 gramů CO2

na jeden kilometr, který by platil od 1. ledna 2012, byl nahrazen kompromisní dohodou o 125 gramech CO2 na jeden
kilometr do roku 2015. Od roku 2020 by se tato hranice měla snížit na 95 gramů CO2/km. Snižování emisí sklení-
kových plynů má velký dopad na budoucí vývoj automobilového průmyslu.

Podíl osobních automobilů a lehkých užitkových vozidel tvoří v EU okolo 19% všech emisí CO2. Průměrné emise
automobilů sice klesly během uplynulých deseti let o 13%, celkově však rostě objem dopravy, v období 1990 do
roku 2004 o 32%. Z pohledu nárůstu škodlivých skleníkových plynů se proto v případě osobních automobilů jedná
o největší problém. (více na www.vlasak.eu)

Z Evropského parlamentu»
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Slavnostní prezentace Liberálně-konzervativních esejí - V pražské
aule CEVRO se 20. října 2007 uskutečnila prezentace sborníku nejori-
ginálnějších a nejzajímavějších závěrečných prací absolventů LKA 
v letech 2003 - 2007. Na úvod vystoupil předseda správní rady CEVRO
Ivan Langer, který připomněl peripetie provázející instituci na její 
osmileté cestě i fakt, že právě v souvislosti s rozvojem Liberálně-kon-
zervativní akademie vznikla myšlenka na vytvoření prestižní soukromé
vysoké školy. Ta pak byla (v podobě vysoké školy CEVRO Institut)
spuštěna v roce 2006, tedy po pouhých třech letech od vzniku akade-
mie. Zároveň všechny přítomné ujistil, že ambicí CEVRO je další rozvoj
směrem k univerzitnímu typu vzdělávání pro všechny, kdo se pohybují
kolem veřejného života a mají chuť na sobě pracovat. Slavnostní večer
poctili svou návštěvou zástupci obou hlavních partnerů akademie.
Frakci ELS-ED v Evropském parlamentu zastupoval europoslanec
Oldřich Vlasák, který je sám jedním z prvních absolventů jejího studia.
Nadaci Konrada Adenauera (KAS) zastupoval ředitel jejího pražského
zastoupení Stefan Gehrold. Hlavním překvapením večera pak bylo
vystoupení samotného premiéra ČR Mirka Topolánka, který ve svém projevu ocenil akademii i samotné CEVRO jako
jeden z nejvýznamnějších myšlenkových trustů české politiky. Mirek Topolánek se také spolu s Ivanem Langerem
stal patronem sborníku. (více na www.vlasak.eu)

Z Prahy»

Euro versus koruna: Kdy je optimální přijmout euro? - To je název kon-
ference, kterou pořádalo Centrum pro studium demokracie a kultury ve
spolupráci s Výborem pro záležitosti Evropské unie Senátu Parlamentu
České republiky 18. října 2007 v Rytířském sále Senátu Parlamentu ČR.
Konference se zúčastnil také europoslanec Oldřich Vlasák.

Mezi jinými zde aktivně vystoupil také zástupce Královéhradeckého kraje
senátor Ivan Adamec: „Název dnešního semináře dává vztahu euro versus
koruna jakoby sportovní rozměr, jako bychom se účastnili sportovního
zápasu. Pokud přijmeme tento příměr, nejde o to doběhnout do mety co
nejrychleji, v tomto „souboji“, který má hodně ekonomických i technických
kriterií, bude pro obě strany vítězstvím ukončit snažení za stavu „neroz-
hodně“. Touto úvodní alegorií chci naznačit, že přijetí eura není snadný
krok, každopádně by náklady a přínosy na jeho přijetí měly být minimálně
vyrovnány a v žádném případě by náklady neměly přínosy převyšovat.

Společná evropská měna se na první pohled týká hospodářství, ve skutečnosti jde o politický projekt. Euro je velmi
důležitá část evropského postátnění. Před zavedením eura v roce 2002 se odehrávaly nekonečné pře o pevnost
společné měny. Nakonec Německo prosadilo tzv. stabilizační pakt, který však Řecko a Itálie porušily ještě před
rokem 2002 – obě země splnily kritéria pro vstup do eurozóny pouze díky manipulovaným statistikám. Vyloučeny
nebyly a na lavici hříšníků mezitím přibylo i samotné Německo, Francie a Portugalsko. Euru dlouhodobě pouští žilou
nesolidní rozpočty všech těchto zemí. Až si kapitálové trhy všimnou tohoto pozvolného tunelování společné měny
a připustí jako spekulativní možnost její zánik, dojde k vážnému ohrožení euroexistence. Jeden scénář krize 
společné měny by mohl vypadat takto: někteří hospodářsky slabší členové měnové unie (třeba Řecko nebo Portu-
galsko) nebudou moci vyvážet své drahé a konkurence neschopné výrobky. To povede k nárůstu nezaměstnanosti
v těchto zemích. V takové situaci by musely místo výrobků „vyvážet“ své nezaměstnané (a tudíž levné) pracovní síly
do ostatních evropských zemí. Ale ty mají svých potíží dost a nedopustí to. Ekonomicky slabším členům měnové
unie proto nezbude než požadovat zvýšení finanční pomoci z Bruselu, anebo hrozit vlastním zadlužením na světo-
vých kapitálových trzích. V prvním případě by to znamenalo vyšší platby bohatších států EU, v druhém případě 
zpochybnění tvrdosti společné měny. Euro však zatím existuje bez výraznějších krizí a Evropská centrální banka
určuje úrokovou míru pro celou eurozónu. To zní jakoby nic, ale pozor – Evropská centrální banka ovlivňuje, kolik
nás bude stát hypotéka na dům nebo půjčka na nové auto. Zvýšením úroků lze hospodářství zpomalit, snížením
povzbudit. Těžko si představit silnější mocenský prostředek. Euro je tedy velmi politická měna a k přistoupení do
eurozóny je třeba vážného a rozvážného politického rozhodnutí. Česká republika se k přijetí eura zavázala v přístu-
pové smlouvě, není tedy zde nastolena otázka, jestli ano a nebo ne, ale kdy.“ 

Tato poslední věta symbolizuje konsenzuální závěr celé konference. (více na www.vlasak.eu)

Senátor Ivan Adamec»

Senátor Ivan Adamec z Trutnova.

Ivan Langr, Mirek Topolánek a Oldřich Vlasák.


